

深圳市福田区金融工作局

福金函〔2022〕134号

福田区金融工作局关于《提案第20220108号—创造更多积极因素，促进福田区政协企业家提升综合利用资本市场的能力建议》的答复

尊敬的邹雄、周婷、莫宏霞、吴峰、夏法云、邓磊、梁明坚委员：

你们提出的《创造更多积极因素，促进福田区政协企业家提升综合利用资本市场的能力建议》（第20220108号）提案已收悉。首先感谢你们对我区服务资本市场相关工作的关心和重视，所提建议具有重要的参考价值和指导意义，我局与区投资推广和企业服务中心进行了认真研究，现答复如下：

一、认真落实政府部门助力企业高质量发展职责，为辖区企业家打造资本市场相关学习交流平台

一是由福田区政府与深圳证券交易所联合共建，福田区金融工作局具体推动打造的香蜜湖（深圳）产融创新/上市加速器平台，积极为辖区拟上市企业提供上市培育综合服务。通过集中培训、专题座谈、调研走访、参观学习等多种工作形式，提供加速公司规范治理、加速导入产业资源、加速对接金融服务、加速共享科研要素、加速匹配政策服务等“五大加速”服务，助力拟上市企业顺利上市并借助资本市场做大做强。

二是由福田区投资推广和企业服务中心主办的“院士讲坛”系列活动，通过邀请国内外院士专业演讲不断更新高层次人才知识，是弘扬科学家创新创业精神的重要学术论坛，为企业家们聚焦深圳重点发展的未来产业，深度解析各领域前沿科技，为产业精准定位和未来创新提供人才知识更新保障。通过搭建平台，让企业从自身需求出发，探索合作契机，同时促进高校院所优质项目精准匹配企业需求。

三是充分发挥社会组织、行业商协会的平台作用，助力辖区各市场主体互联互通、互学互鉴。如开展“秘书长沙龙”活动搭建起企业、协会以及政府之间的沟通桥梁，通过政策宣讲、主题分享及现场探讨交流的模式，发现企业的需求及激发企业家们的活力；主办各类专业性企业家资本市场论坛、峰会等，为加强福田区企业家的交流与培训提供了更广阔的平台；组织中小企业走进龙头上市公司探讨公司治理先进经验、谋求业务合作机会，加强拟上市企业与上市公司间的资本市场经验交流与产业发展合作协同。

二、积极探索金融资本服务实体企业经营模式，为辖区企业家搭建与金融服务机构互惠合作平台

一是稳步推进香蜜湖国际风投创投街区建设。2022年6月6日，福田区政府、深圳市地方金融监督管理局联合印发了《深圳市关于建设香蜜湖国际风投创投街区的若干措施》，支持福田香蜜湖率先建设大湾区首个国际化、市场化、品牌化的国际风投创投街区，集聚国内外知名风投创投机构，营造优质风投创投生态。福田区政府、深圳市地方金融局、深铁集团三方共建，将深铁置

业大厦认定为风投创投专业楼宇，挂牌“国际风投创投中心”，打造服务于全市的综合服务平台，集产融对接、机构服务、行业交流、监管助手等功能为一体，可有效助力创投机构、实体企业、资本资源等多方信息互通，协同互动，共谋发展。

二是积极用好福田金融产业生态优势，协调辖区银行等金融机构，为有融资需求的拟上市企业提供系列服务，切实发挥金融服务实体经济作用；启动金融驿站试点项目，提供一站式综合金融公益服务。2022年上半年，福田区举办国高企业培育辅导会、“专精特新”企业对接会、重大项目融资沙龙等8场专题融资对接活动，加强产业部门联动。通过政府搭台、金融机构承办的形式，进一步畅通金融机构与拟上市企业的对接渠道，促进双方沟通信息、衔接供需，解决企业融资难、融资贵、融资繁问题；在7个总部企业集聚区和重点产业片区分别设立了首批金融驿站试点，由产业主管部门统筹指导，以商业银行为主力军、以街道社区为强力辅助，协调各类金融机构入驻，引导辖区金融机构提升综合金融服务能力。

三是举办系列融资对接路演及“深趋势”系列活动等，为金融服务机构和企业家搭建了投融资对接的常态化交流合作平台。通过活动促进企业与创投机构的交流互动，助力创投机构与企业的通力合作；为有需求的企业对接金融机构，提供投融资咨询顾问服务；帮助企业完成债权融资服务；对机构和企业的投融、政策、对接需求进行全面支持。

通过上述平台的搭建及活动的举办，使辖区企业更加了解、熟悉并能够积极运用资本市场、金融市场优势资源，加强辖区企业之间、企业与政府之间、企业与金融服务机构之间的

内在联系和协同联动，助力提升公司治理水平，探讨行业健康发展新机遇新趋势，摸索行业全新业务合作模式，实现企业高质量发展。

再次感谢你们对我们工作的指导！



(联系人：毛德胜，联系电话：18963581612)